
Zusammenfassende Übersieht 19

Gegenstand Gebiets­
staad l)

Maß­
einheit 1938 1954 1955 1956 1957 1958

Jahr­
buch
Seile

Verbrauch der Industrie

an festen Brennstoffen (ber. in SKE)2)......... BG JS 1000 t . 64 832 73 108 75 086 73 979 69 350 205
» » » ..................................... BlnW » » 369 402 430 363 353 »

an elektrischem Strom2) ................................... BG » Hill. kWh • 45 940 51 424 56 585 60 650 62 738 »
» » » ................................... BlnW. » » . 366 448 514 536 571 »

Index der industriellen Nettoproduktion3) ... BG Ind 1950 = 100 107 155 178 192 203 209 180
» » » (umbasiert) • • » » 1936=100 119 172 198 213 225 232 »

Index des Produktionsergebnisses
je Arbeiterstunde in der Industrie4) ............. » » 1950 = 100 . 126 134 139 150 158 184

Produktion von
Steinkohle (Förderung)........... .............................. » JS Mill. t 137 128 131 134 133 133 185

Braunkohle (Förderung) ..................................... » » » 68 88 90 95 97 93 »

elektrischem Strom5) ............................................ » » Hill. kWh 68 521 76 542 85 074 91 773 203

Gas6)........................................................................ » » Hill, cbm 18 036 20 892 22 563 23 381 204

Zement7).................................................................. » » 1000 t 15 618 18 183 18 873 18 808 19 390 185

Mauerziegeln........................................................... » » 1000 cbm . 13 255 14 176 13 973 13 409 13 193 >->

Stahlrohblöcke und -brammen.......................... » » 1000 t 17338 16 960 20 757 22 561 23 906 22 261 186

Hüttenaluminium8)................................................ » » » 81 129 137 147 154 137 »

Elektrolytkupfer.................................................... » » » 138 165 178 180 183 194 »

Schwefelsäure ber. a. S03 ................................... » » » 1 708 1 861 2 066 2 223 2 381 »

Soda, ber. a. Na2C03 .......................................... » » » 935 983 996 989 902 »

Calciumcarbid......................................................... » » » 804 822 881 960 997 187

Schnittholz............................................................. » y> 1000 cbm 6 713 7 543 7 029 6 930 6 571 188

Papier und Pappe (unveredelt)........................ » » 1000 t 2 288 2 487 2 657 2 812 2 887 »

Metallbearbeitungsmaschinen6) ........................ » y> » 172 228 257 253 235 »

Landwirtschaft!. Maschinen................................. » » » 151 196 220 234 247 189

Personenkraftwagen10).......................................... » y> 1000 st 518 705 848 959 1 181 190

Liefer- und Lastkraftwagen11) .......................... » » » 113 140 159 166 181 »

Rundfunkempfangsgeräten12).............................. » » » 2 667 2 823 3 209 2 987 2 989 »

Fernsehempfängern13) .......................................... » y> » 129 316 527 783 1 487 »

Flachglas ohne Spiegelglas ................................. » » 1000 t 375 423 462 423 433 191

Lederstraßenschuhen14)........................................ » » 1000 P 64 669 72 937 78 090 86 912 84 795 192

Baumwollgarn15) .................................................. » » 1000 t 319 369 373 396 418 393 —

Wollgarn15).............................................................. » » » 58 105 115 118 124 106 —

Verbrauchszucker................................................... » » » . 1 099 1 289 1 200 1 750 1 443 193

Margarine.................................................................. » » » 590 612 642 628 603 »

Bier16)...................................................................... » » 1000 hl 27 247 30 912 33 873 . 39 029 41 111 »

Zigaretten ................................................................ » » Mill. St 39 499 44 911 49 068 52 221 54 969 »
9 JS = Jahressumme, Ind = Index. — 2) Ohne Elektrizitäts-, Gas- und Wasserwerke für die öffentliche Versorgung' sowie ohne Bauwirt­

schaft. — s) Gesamtindex einschl. Bauhauptgewerbe und Energieversorgungsbetriebe. —•4) Gesamte Industrie ohne Bauhauptgewerbe und ohne 
Energieversorgungsbetriebe. — 6) Bruttoerzeugung der Elektrizitätswerke für die öffentliche Versorgung, der industriellen Stromerzeugungsanlagen 
und der Bundesbahn-Kraftwerke. — °) Bruttoerzeugung von Kokereigas und Stadtgas, umgerechnet auf einen Heizwert Ho = 4300 kcal/cbm. — 
0 Ohne zum Absatz bestimmte Zementklinker. — 8) Erzeugung der Elektrolyse. — 9) Einschl. Zubehör, Einzel- und Ersatzteile. — ,0) Einschl. 
Kleinomnibusse und Fahrgestelle mit Motor. — n) Einschl. Kommunalfahrzeuge und Fahrgestelle mit Motor. — 12) Ohne Geradeausempfänger, 
Detektor-Empfangsgeräte, Drahtfunkzusatzeinrichtungen und UKW-Vorsatzgeräte. — 13) Einschl. Fernsehkombinationen. — u) Einschl. Arbeits­
schuhwerk und Sportstiefel. — 1S) Einschl. Garn, das zur Weiterverarbeitung für handelsfertige Aufmachung bestimmt ist; auch aus Zellwolle 
und Mischgarn. — 16J Ausstoß der Brauereien (gern. Biersteuerbuch).


